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KẾ HOẠCH
Tuyên truyền, vận động, xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân năm 2022
 
Căn cứ Kết luận Hội nghị lần thứ 6 (khóa XVI) Ban Chấp hành Đảng bộ thành phố; thực hiện Chương trình phối hợp và thống nhất hành động của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thành phố năm 2022, Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thành phố xây dựng Kế hoạch tuyên truyền, vận động, xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân năm 2022 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 
1. Mục đích
- Chủ trì, nòng cốt trong vận động, tập hợp, củng cố, tăng cường sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân; tạo niềm tin, sự đồng thuận trong mọi tầng lớp nhân dân nhằm phát huy tinh thần sáng tạo tham gia xây dựng, bảo vệ Tổ quốc và phát triển thành phố.
- Cổ vũ, vận động nhân dân tích cực thực hiện các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động; tham gia xây dựng Đảng, chính quyền, thực hành dân chủ, tạo đồng thuận xã hội, góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng, Nghị quyết Đại hội XVI Đảng bộ thành phố và Nghị quyết 45 của Bộ Chính trị về xây dựng và phát triển thành phố Hải Phòng đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045.
2. Yêu cầu
Nội dung tuyên truyền bám sát quan điểm chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; nhiệm vụ trọng tâm của thành phố; bảo đảm kịp thời, chính xác, có trọng tâm, trọng điểm, hiệu quả, phù hợp. 
II. NỘI DUNG TUYÊN TRUYỀN
1. Tuyên truyền, vận động, tập hợp các tầng lớp nhân dân; củng cố, tăng cường, phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc 
- Hệ thống MTTQVN thành phố tập trung tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân thực hiện tốt các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, góp phần giữ vững chủ quyền quốc gia, ổn định chính trị - xã hội, thi đua phát triển kinh tế, xây dựng thành phố ngày càng giàu mạnh, văn minh.
- Chủ động, tích cực nghiên cứu, học tập, quán triệt, tuyên truyền và triển khai thực hiện Chương trình hành động của MTTQVN và các tổ chức thành viên thực hiện Nghị quyết Đại hội lần thứ XIII của Đảng, Nghị quyết Đại hội XVI Đảng bộ thành phố với hình thức đa đạng, phong phú, tạo sức lan tỏa sâu rộng, thúc đẩy các phong trào thi đua yêu nước; tạo thống nhất cao trong Đảng, đồng thuận trong nhân dân.
- Tuyên truyền các hoạt động chào mừng kỷ niệm các ngày lễ lớn, các sự kiện chính trị trọng đại của đất nước. 
- Đẩy mạnh tuyên truyền việc học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo Kết luận 01-KL/TW, ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị, gắn với việc thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng, Nghị quyết Đại hội XVI Đảng bộ thành phố. Tổ chức nghiên cứu, học tập chuyên đề toàn khóa “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về ý chí tự lực, tự cường và khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc”; chuyên đề của thành phố “Đẩy mạnh học tập và làm theo lời dạy của Chủ tịch Hồ Chí Minh với Đảng bộ và Nhân dân Hải Phòng” trong cán bộ, đảng viên và nhân dân gắn với thực hiện Kết luận Hội nghị Trung ương 4 (khóa XIII) về xây dựng, chỉnh đốn Đảng; Quy định số 37-QĐ/TW ngày 25/10/2021 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XIII) về những điều đảng viên không được làm và nhiệm vụ của từng cơ quan, đơn vị; trách nhiệm nêu gương của mỗi cán bộ, đảng viên, góp phần quan trọng vào công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị, tạo niềm tin trong quần chúng nhân dân.
- Tuyên truyền các nhiệm vụ, giải pháp và kết quả phát triển kinh tế - xã hội của đất nước, thành phố; kết quả công tác xóa nghèo; kết quả xây dựng nông thôn mới kiểu mẫu tại 8 xã thí điểm năm 2020-2021 và 14 xã tiếp theo trong năm 2022... Qua đó cổ vũ, động viên các tầng lớp nhân dân chung sức, đồng lòng cùng đất nước, thành phố thực hiện thắng lợi những mục tiêu, nhiệm vụ đã đặt ra.
- Tuyên truyền sâu rộng một số cơ chế, chính sách đặc thù phát triển thành phố Hải Phòng đã được Quốc hội (khóa XV) quyết định thí điểm gắn với thực hiện chủ đề năm 2022 của thành phố “Đẩy mạnh chỉnh trang, hiện đại hóa đô thị - Xây dựng nông thôn mới kiểu mẫu - Thực hiện Chuyển đổi số”, góp phần đẩy nhanh tiến trình phát triển kinh tế số, xây dựng chính quyền điện tử, đô thị thông minh.
- Tuyên truyền các hoạt động thăm hỏi, tiếp xúc, phát huy vai trò người có uy tín, cá nhân tiêu biểu trong cộng đồng các tôn giáo; nâng cao ý thức của các tầng lớp nhân dân trong việc bảo vệ môi trường; ứng phó với biến đổi khí hậu; phòng, chống thiên tai, cứu hộ, cứu nạn…
2. Tuyên truyền, vận động nhân dân nâng cao ý thức, tích cực tham gia phòng, chống dịch bệnh Covid-19, thích ứng với tình hình mới
- Tuyên truyền và triển khai thực hiện Kết luận số 07-KL/TW của Bộ Chính trị, Nghị quyết số 06/NQ-ĐCT của Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam khóa IX về “Đẩy mạnh vận động toàn dân phát triển kinh tế - xã hội và tiếp tục phòng, chống khắc phục tác động của đại dịch Covid-19”.
- Vận động các tầng lớp nhân dân nâng cao ý thức, tạo sự thống nhất nhận thức; tuyệt đối không lơ là, chủ quan, mất cảnh giác”; thực hiện nghiêm nguyên lý, 3 trụ cột phòng chống dịch (cách ly - xét nghiệm - điều trị) và công thức “5K + vắc-xin, thuốc điều trị + đề cao ý thức người dân và các biện pháp khác”… để thực hiện hiệu quả mục tiêu “Thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch bệnh”, bảo vệ tối đa sức khoẻ, tính mạng của người dân; khôi phục và phát triển kinh tế - xã hội; bảo đảm an ninh, trật tự, an toàn xã hội. 
- Thực hiện phương châm “đi từng ngõ, gõ từng nhà, rà từng người” vận động nhân dân tiêm phòng vắc-xin, không để sót các trường hợp thuộc diện phải tiêm, nhất là người có bệnh nền, người trên 50 tuổi; không tổ chức các hoạt động tập trung đông người làm lây lan dịch bệnh. 
- Tích cực vận động nhân dân chung tay, chung sức tham gia ủng hộ kinh phí để có thêm nguồn lực phục vụ công tác phòng chống dịch Covid-19 của thành phố.
3. Tuyên truyền, vận động, thúc đẩy, phát huy tinh thần đoàn kết, sáng tạo, thực hiện hiệu quả các cuộc vận động, phong trào thi đua yêu nước trong Nhân dân
- Tập trung tuyên truyền các nhiệm vụ trọng tâm và kết quả triển khai Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, chương trình xây dựng nông thôn mới kiểu mẫu, chỉnh trang đô thị; cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”; phong trào thi đua “Đoàn kết, sáng tạo”, “Cả nước chung tay vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau”; các hoạt động chăm lo người nghèo, người có hoàn cảnh khó khăn… nhằm phát huy các giá trị, truyền thống tốt đẹp của dân tộc, khơi dậy lòng yêu nước, niềm tự hào, tự tôn dân tộc, kích thích sản xuất, kinh doanh, đóng góp vào sự phát triển kinh tế và bảo đảm an sinh xã hội của thành phố.
- Chú trọng tuyên truyền, xây dựng tư tưởng đạo đức, lối sống và đời sống văn hoá lành mạnh trong xã hội; kịp thời ngăn chặn và đẩy lùi các hoạt động phản văn hoá, các sản phẩm văn hoá độc hại, các hủ tục, tệ nạn ra khỏi cộng đồng; phát huy vai trò quần chúng trong xây dựng văn hóa giao thông, ứng xử có văn hóa trong công sở, trường học, bệnh viện, khu dân cư, tổ dân phố và từng gia đình…
- Tuyên truyền đổi mới, nâng cao chất lượng và hiệu quả tổ chức Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư vào dịp kỷ niệm Ngày truyền thống MTTQ Việt Nam, đảm bảo an toàn phòng, chống dịch Covid-19, tạo được không khí đoàn kết, vui tươi của Ngày hội. 
- Tuyên truyền sâu rộng Giải báo chí “Vì sự nghiệp Đại đoàn kết toàn dân tộc”, Giải báo chí toàn quốc “Báo chí với công tác đấu tranh phòng, chống tham nhũng, lãng phí”; tuyên truyền, phổ biến các mô hình, điển hình tiên tiến trong xây dựng và phát huy sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân tộc, những việc làm hay, giải pháp tốt trong công tác tuyên truyền.
4. Tuyên truyền việc thực hiện dân chủ; đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của Nhân dân; tăng cường giám sát và phản biện xã hội; tham gia phòng, chống tham nhũng, lãng phí; xây dựng Đảng, Nhà nước trong sạch, vững mạnh
- Tuyên truyền việc triển khai thực hiện Quyết định số 217-QĐ/TW, ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị (khóa XI) ban hành Quy chế giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội và Quyết định số 218-QĐ/TW, ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị (khóa XI) ban hành quy định về việc MTTQ Việt Nam, các đoàn thể chính trị - xã hội và Nhân dân tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền. 
- Tuyên truyền vận động nhân dân thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở với phương châm “Dân biết, dân bàn, dân làm, dân kiểm tra, dân thụ hưởng”. Đẩy mạnh các hoạt động giám sát nhất là giám sát việc thực hiện các chính sách liên quan thiết thực, trực tiếp tới đời sống của các tầng lớp nhân dân, tạo đồng thuận trong xã hội, động viên nhân dân tích cực tham gia vào công tác đấu tranh phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; xây dựng kế hoạch giám sát người đứng đầu các tổ chức, cơ quan, đơn vị, địa phương…
5. Tuyên truyền việc tăng cường đoàn kết quốc tế, mở rộng hoạt động đối ngoại nhân dân
- Vận động các tầng lớp nhân dân thực hiện chủ trương đối ngoại của Đảng, chính sách ngoại giao của Nhà nước, mở rộng các hoạt động giao lưu, trao đổi với các tổ chức nhân dân các nước nhằm giới thiệu hình ảnh đất nước, con người Việt Nam và thành phố Hải Phòng đến với bạn bè quốc tế...
- Phát huy vai trò của cộng đồng người Việt Nam ở nước ngoài trong các hoạt động đoàn kết, hữu nghị, phát triển quan hệ hợp tác quốc tế và góp sức xây dựng quê hương, đất nước phát triển. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố
-  Phối hợp chặt chẽ với Ban Tuyên giáo Thành ủy, các tổ chức thành viên thực hiện công tác tuyên truyền, vận động; lồng ghép các nội dung tuyên truyền vào các lớp tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ cho cán bộ công tác Mặt trận hằng năm. 
- Phối hợp với các cơ quan thông tấn báo chí, Đài Phát thanh và Truyền hình Hải Phòng xây dựng các phóng sự phát sóng trong chuyên mục “Đại đoàn kết toàn dân” hàng tuần, các tin thời sự tuyên truyền hoạt động nổi bật của MTTQ các cấp; phối hợp với Báo Hải Phòng, Chuyên đề An ninh Hải Phòng, Cổng thông tin điện tử UBND thành phố xây dựng chuyên trang, các bài viết hấp dẫn, mang thông điệp tích cực, lan tỏa tới cộng đồng.
- Cải tiến nội dung, hình thức và đăng tải kịp thời các tin, bài tuyên truyền trên Cổng thông tin điện tử, Tập san Thông tin công tác Mặt trận của Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố; các trang mạng cộng đồng facebook của hệ thống MTTQVN thành phố.
- Tiếp tục vận động, đoàn kết, tập hợp các tổ chức tôn giáo, chức sắc, tín đồ sống "tốt đời đẹp đạo", động viên người Việt Nam ở nước ngoài hướng về đất nước, thành phố và có những đóng góp tích cực cho công cuộc xây dựng, bảo vệ Tổ quốc và phát triển thành phố.  
2. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, quận
- MTTQ các cấp tạo mọi điều kiện thuận lợi, kiên trì, thường xuyên, liên tục tuyên truyền, hướng dẫn, động viên, khích lệ nhân dân tham gia mạnh mẽ vào các phong trào thi đua, các cuộc vận động do Mặt trận và các tổ chức thành viên phát động; phát huy mọi nguồn lực, khả năng sáng tạo, đóng góp tích cực vào hoạt động chung của đất nước, thành phố.
- Tổ chức biểu dương các điển hình tiên tiến trong phát huy sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân tộc, những việc làm hay, giải pháp tốt, mô hình hiệu quả trong công tác Mặt trận.
- Vận động các tầng lớp nhân dân chia sẻ, lan tỏa các thông tin tích cực về thành tựu phát triển kinh tế - xã hội, phòng, chống Covid-19 của thành phố…
3. Các tổ chức thành viên 
Căn cứ vào chương trình công tác của tổ chức mình và hướng dẫn của ngành dọc cấp trên chủ động xây dựng nội dung, chương trình, lựa chọn phương thức tuyên truyền một cách hiệu quả, phù hợp với tình hình thực tế của cơ quan, đơn vị./. 

	Nơi nhận:
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC

	- Ban TT UBTWMTTQVN (để b/c);
- Ban TG UBTWMTTQVN;
- TT TU (để b/c);
- Ban TGTU; VPTU; Ban DVTU;
- Đ/c Chủ tịch UBMTTQVNTP;
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ TP;
- BTT Ủy ban MTTQVN các huyện, quận;
- Các tổ chức thành viên MT;
- Lưu: VP, Ban TG.
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